

实现自我价值 无私奉献社会

非公经济红色力量在行动

日前，全省个体工商户和商品交易市场“树示范学典型创先进”党建工作座谈会在省工商局召开，我市涌现出了一批优秀个体工商户和商品交易市场党建工作示范点、党务工作者和个体工商户党员先进典型代表，他们平实、朴素的事迹里显现出的对党的忠诚、对党建工作的坚持，为浙江经济社会发展注入了红色力量。

记者 周雁 通讯员 沈炜 李华



北仑区民个协会新碶分会党支部成员带着老人们游乐园。

奉化“绿叶”志愿者服务队： 自掏腰包做公益无怨无悔

2006年3月，奉化市“绿叶”志愿者服务队在奉化市个协和城东工商联的帮助下正式成立。从成立至今，“绿叶”志愿者服务队在党支部书记毛祖汉的带领下，全心全意为人民服务，甚至自掏腰包也毫无怨言。

从2006年起，他们每个月都到99乐园为老人服务。如今的“绿叶”在毛书记的栽培下，已茁壮成长，“服务社会 方便群众”的宗旨在上大街、进社区、下农村等一次次活动中不断彰显。

2009年8月，奉化市溪口镇石门村遭受台风“莫拉克”侵袭，村民财产遭受巨大损失。毛祖汉在得知灾情后，马上前往灾区

了解实情。第二日，他迅速组织二十多名志愿者赶赴灾区，免费为灾民提供体检、理发服务，并对受洪水浸泡的各类电器进行上门维修，当日即修理电器260余台，其余未修理电器在运回市区修理完毕后运送回村民家中。

成立至今，“绿叶”已免费为群众理发7300余人次，测血压、检查口腔卫生5000多人次，修理自行车、电动车820余辆，维修电视机、电冰箱、洗衣机1100多台，修理各类小家电2100余件，为灾区捐款总计3.5万余元。

值得一提的是，每次公益活动的支出都是由支部党员自发捐献。



奉化“绿叶”服务队的志愿者在帮老人理发。

现代商城商圈党总支： 搭建多元学习平台服务群众

现代商城商圈作为宁波最大的商圈之一，共有经营户2000余名，从业人员1万余人。近年来，现代商城商圈党总支紧扣“服务党员、服务群众、服务商圈、服务发展”主线，搭平台、建机制、聚合力、造氛围，为构建和谐商圈提供组织保证。

为提升商圈内党员与经营户的业务素质，该党总支结合各种社会资源，经常组织各类培训活动，获得了好评。

商圈五楼的党群服务中心有728平方米，配备图书馆、会议室、阅览室等活动场所。商圈党总支依托“三会一课”、微型党课、网上课堂等平台，定期组织党员和经营户开展学习培训活动。

商圈党总支还加强与职能部门、学

校、中介机构等的合作，从人才交流、业务培训、信息分享等方面提供针对性服务，提升商圈经营户的整体素质。如金融危机期间，商圈及时举办“应对金融危机，促进商圈发展”专题讲座，帮助经营户认清形势、提振信心。

商圈党总支更善于发掘身边的人物事迹，号召广大党员与经营户。有一次，商圈组织经营户观看无臂钢琴师刘伟自强不息的事迹，感动于他人的事迹，商圈的一名楼管员说起了自己来宁波打拼的感受。她是一名安徽籍军嫂，白天要处理商圈里遇到的各种杂事，晚上在家还要操持家务，凭着坚韧顽强的意志，这名楼管员的工作得到了经营户的认可，也收获了大家的尊重。

北仑区民个协会新碶分会党支部： 党员主动亮身份诚信经营

去年12月初以来，北仑区民个协会新碶分会党支部开展了“亮身份、示承诺”活动，支部的11名个体工商户党员在各自经营场所的醒目位置，都摆上了“共产党员经营点”的铜牌，并根据各自经营范围张贴了《创先争优》承诺书》，以实际行动彰显共产党员的诚信、无私和大爱精神。

在九峰小区旁开了一间家电维修店的党员丁山，对前来咨询的顾客，热情又周到。居民孙大爷说：“我们小区老人家里的煤气灶、热水器有个小毛病啥的，他经常上门义务修理。”

党员张舟桥在新碶东河路上开了一家干

洗店。有一次，在洗衣服时，张舟桥发现机器里到处散落着百元面值的人民币。他立即将机器停了下来，把这些散落的钱收拾起来，仔细一数，共有10000元。下午，钱的主人赶到了店里，张舟桥分文不少地还给了顾客。还有一次，一位顾客一条价值6000元左右的金项链连同衣服送洗并断成数截，张舟桥请来专业维修人员将机器全部打开，才找齐了一条完整的金项链，而张舟桥也为顾客多花了2000多元的机器维修费。U盘、现金、消费卡、消费券，每年顾客落在衣服里的钱物少说也有一二万元。“这些是顾客的东西，我们应该还给顾客。”张舟桥说。

郑世明：无偿献血回报社会

郑世明是鄞州区古林镇西洋港村的一名个体户，经过10多年的艰苦创业，他开设了吉林舒明地板厂。在经营上他坚守诚信，在为人处世上，他坚持献血奉献社会。十多年来，他无偿献血达8万多毫升，并组建了200多人的义务献血队，组织近2000人次到上海、杭州等地献血20余次，累计献血约200万毫升。

在生产经营上他始终坚持两条：一是注重产品质量，绝不生产假冒伪劣地板，保证所售产品货真价实；二是诚信经营、礼貌待人，做到了童叟无欺。

“做人不能忘本，更不能忘记自己是一个中共党员”，郑世明一直这样强调。

在创业的同时，郑世明积极参加社会公益事业，以一个共产党员的标准来严格要求自己。几年来，他先后获得全国无偿献血金

奖、浙江省无偿献血特别奉献奖、上海市无偿献血“白玉兰”奖、宁波市诚信个体工商户、宁波市“十件文明新事”奖、宁波市“十大慈善之星”等荣誉。

每年他都组织一批爱心人士赴上海献血3次。他告诉记者，赴上海献血，为的是帮助赴上海治病的乡亲。有一次他在上海遇到一个姜山的病人急需输血，但是他的亲戚朋友的血都不合格。情急之下，郑世明伸出了胳膊，解了燃眉之急。

回顾十余载艰辛创业路，郑世明表示，有太多的泪水，太多的感激，但更多的是满满的幸福。是一个共产党员“为人民服务”的思想，一个经营户“诚信与文明”、“爱心与微笑”的经营理念，使他赢得了各地客人的好评，得到了社会的认可，并使企业得到稳步发展。

潘从彪：心系党员 关爱党员

6年前，潘从彪接过了宁海县个体劳动者协会跃龙分会党支部书记的重任。从那时开始，他以高度的责任感和强烈的事业心，积极带领党员经营户为宁海的市场经济建设作贡献。

他担任党支部书记后，设立党员关爱基金会，基金由全体党员自愿捐助，用于慰问生病、生活困难的党员和上了年纪的老党员。当党员生病或受伤时，他总是及时做好慰问工作。为更好地了解党员经营户的日常经营和生活情况，他还经常找党员谈心。

他是一名特殊的党务工作者，有着不为名利的高贵品质和全心全意为人民服务的思想，在平凡的岗位中，以奉献精神，默默地做好个体党建工作，深受广大党员和上级领导的好评。

几年来，他积极为抗震救灾、助学结对等各项社会公益事业捐款近10万元。在他的带动下，党支部还成立了“党员志愿者服务队”，组织党员开展义务献血、维护交通等活动。

2008年汶川“5·12”大地震，他主动带头捐1000元并交纳特殊党费1200元。在他的带动下，其他党员也纷纷为四川灾区捐款和交纳特殊党费共计25000余元，为青海玉树地震捐款10000余元，捐助街道关爱基金11200元。

2009年9月，在他的倡议下，支部开展了助学结对活动。助学金由全体党员、入党积极分子自愿捐助。这次活动共结对了5位家庭生活特别困难的小学生，他们每人每年可获资助1000元现金和学习用品等，一直从小学到初中毕业。

沈志良：带领乡亲共同致富

10多年前，因为是盐碱地，慈溪庵东种植庄稼收成少，品质差，很多人都创业办厂，农业几乎很少有人涉及。而天生不服输的沈志良却坚持要从事农业。凭着一股韧劲，经过14年苦心经营，农场规模已由当初的20多亩，发展为今天的580多亩，由当初年产值4~5万元，发展到现在的1500多万元。

“盈利不是我的目的，我要建立一个‘环保创造型’农业项目，生产出安全、安心和高质量的产品。”沈志良说。

他比一般人更早地关注环保问题，他意识到了环保的重要性，也发现了有机食品的

发展前景。2010年6月，农场在当地政府的支持下，成功同日本国际协力机构合作，开展“环境学习·环保创造型农业”项目，为消费者提供安全健康的农产品。

“吃水不忘挖井人”，富裕起来的沈志良时刻铭记着父亲的教导。2004年，他当上了村干部。他把自己花费高额代价换回来的种植经验，以及从研究所种植专家那里学的种植技术，毫无保留地教给了其他农户。为了解决农户的后顾之忧，他与100户农户签订收购合同，解决了农户的产销问题，由于他的“传、帮、带”，农户种植热情高涨，使得庵东镇的种植业得到快速发展。